



ЛУЧШИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ В ОБЛАСТИ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ ПОЛУЧИЛИ НАГРАДЫ

В Главном управлении МЧС России по Ульяновской области прошла церемония награждения отличившихся сотрудников регионального ведомства и его структурных подразделений. Награды вручил Первый заместитель начальника главка полковник Михаил Осокин.

2017 год в МЧС России проходит под эгидой Года гражданской обороны. 4 октября исполнилась знаменательная дата - 85 лет гражданской обороны страны. «На всех этапах развития системы МЧС ее гордостью были и остаются люди, неизменно проявляющие профессионализм и самоотверженность. Сотрудники МЧС обеспечивают безопасность жителей нашего региона, ежедневно проявляют героизм и мужество», - подчеркнул Михаил Юрьевич.

В юбилейный год учреждена памятная медаль «85 лет гражданской обороне». Ею награждаются личный состав МЧС России, другие граждане Российской Федерации за многолетнее и безупречное служение делу гражданской обороны, за заслуги и личный вклад в развитие и совершенствование мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Памятная медаль «85 лет Гражданской обороне» вручена:

НАУМОВУ Сергею Владимировичу, начальнику организационно-аналитического отдела областного государственного казённого учреждения «Управление делами Ульяновской области»;

ПАНКОВУ Вячеславу Владимировичу, руководителю Ульяновского регионального отделения



общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей»;

СКАРЖАНОВСКОМУ Алексею Александровичу, исполняющему обязанности председателя совета
(Окончание на стр. 2)

В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ СТАРТОВАЛ МЕСЯЧНИК ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

4 октября, в день 85-летия со дня образования Гражданской обороны России, на территории Ульяновской области стартовал месячник гражданской обороны. Основными целями мероприятия всероссийского масштаба являются улучшение работы по защите населения и объектов при чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени, обучение населения основным способам защиты и действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций и привлечение населения к выполнению мероприятий по гражданской

обороне.

В рамках месячника традиционно проводятся мероприятия по совершенствованию учебно-материальной базы по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, тренировки по оповещению и эвакуации людей при чрезвычайных ситуациях и пожарах, информирование населения о правильных действиях при различных аварийных и чрезвычайных ситуациях.

Также запланированы выставки по гражданской
(Окончание на стр. 3)

ЛУЧШИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ В ОБЛАСТИ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ ПОЛУЧИЛИ НАГРАДЫ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Ульяновского отделения Всероссийского добровольного пожарного общества.

В канун праздника МЧС России учреждена памятная медаль «Генерал армии Алтунин». Александр Терентьевич Алтунин - Герой Советского Союза, командующий Гражданской обороной СССР с 1972 по 1986 годы. С июля 1941 года участвовал в боях Великой Отечественной войны в составе Западного фронта. Командовал минометной ротой в оборонительных боях в Смоленской области. В июле 1944 года во главе батальона переправился через Вислу у села Доротка в Польше, захватил плацдарм. Умело организовав оборону, свыше 40 дней вел бой, отвлекая силы противника от основного Сандомирского плацдарма. За эту операцию капитану Алтунину присвоено звание Героя Советского Союза.

Ведомственной медалью «Генерал армии Алтунин» награждены:

ВЛАСОВ Владимир Васильевич, начальник Областного государственного казённого учреждения «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области»;

ЛЯМАСОВ Константин Константинович, начальник Федерального казенного учреждения «Центр ГИМС МЧС России по Ульяновской области»;

ЦАРЕВ Алексей Андреевич, заместитель руководителя территориального органа.

Почетной грамотой МЧС России награждены:

АЛЬШИН Ринат Шикурович, главный специалист отдела организации службы, подготовки пожарно-спасательных и аварийно-спасательных формирований управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления МЧС России по Ульяновской области;

МАСЛОВ Сергей Александрович, заместитель начальника ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Ульяновской области».

Распоряжением Губернатора Ульяновской области за безупречное служение делу гражданской обороны,



предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, качественное выполнение служебных обязанностей и в связи с 85-летием со дня образования Гражданской обороны поощрены Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области:

ПРОНИН Станислав Павлович, начальник отдела информационных технологий, автоматизированных систем управления и связи – начальник связи Главного управления МЧС России по Ульяновской области.

За самоотверженные и решительные действия, способствовавшие успешному выполнению мероприятий по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации в июне 2017 года награждена Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области АКУЛИНИНА Ольга Владимировна, помощник оперативного дежурного пункта управления Областного государственного казённого учреждения «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области».

Михаил Осокин сердечно поздравил личный состав с высокими наградами, поблагодарил за службу на благо Отечества, пожелал профессионального роста, мирного неба над головой, крепкого здоровья и семейного благополучия.

В День пожилого человека сотрудники МЧС навестили ветеранов



Ежегодно, начиная с 1991 года, 1 октября принято отмечать Международный День пожилого человека. Это праздник человеческой мудрости, гражданской зрелости, душевной щедрости – качеств, которыми наделены люди, прошедшие войны и пережившие экономические потрясения.

В Главном управлении МЧС России по Ульяновской области внимание к пожилому человеку, ветерану не ослабевает никогда. Ветераны – активные участники

самых важных мероприятий Главного управления, это бесценные мудрые наставники для молодого поколения, стремящиеся передать свой богатый опыт и бережно сохраняемые традиции новоиспеченным специалистам.

Сотрудники Главного управления МЧС России по Ульяновской области посещают и оказывают помощь труженикам тыла, ветеранам ВОВ, ветеранам пожарной охраны и гражданской обороны. Ветеранов посещают по месту жительства, обследуют их социально-бытовые условия и оказывают адресную помощь: помогают пройти медицинское обследование, делают ремонт, помогают по хозяйству - приобрести и наколоть дрова, починить забор и т. д.

Так, накануне Дня пожилого человека сотрудники регионального МЧС в очередной раз навестили ветеранов. По традиции, молодые офицеры пожелали крепкого здоровья, благополучия и от имени большого коллектива регионального МЧС вручили подарки. Приятным сюрпризом для пожилых людей стали подаренные им детские работы, выполненные в рамках проведения конкурса «Письмо ветерану пожарной охраны», приуроченного к 85-летию Гражданской обороны.

За заботу и внимание, проявляемые к старшему поколению, в адрес коллектива МЧС ветераны высказали слова благодарности и передали добрые пожелания.

В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ СТАРТОВАЛ МЕСЯЧНИК ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

(Окончание. Начало на стр. 1)

обороне и чрезвычайным ситуациям, демонстрация специальной техники и оборудования, показ тематических фильмов, конкурсы, викторины.

В министерствах, ведомствах, организациях области пройдут практические мероприятия (учения, тренировки) по проверке готовности спасательных служб, нештатных аварийно-спасательных формирований к действиям по предназначению; будут оформлены информационные стенды, пройдут лекции, занятия по тематике безопасности жизнедеятельности.

Во всех образовательных организациях муниципальных образований области в рамках месячника запланированы практические занятия по курсу ОБЖ с привлечением сотрудников профессиональных аварийно-спасательных, поисково-спасательных формирований и пожарных частей. Кроме этого, в местах массового пребывания людей будут распространяться памятки, листовки, буклеты по правилам поведения в различных аварийных и чрезвычайных ситуациях, а также по вопросам противодействия терроризму и экстремизму.

В период месячника на предприятиях, в организациях и учебных заведениях региона состоятся тематические лекции и беседы. Специалисты МЧС напомнят населению правила поведения в различных



чрезвычайных ситуациях. В подразделениях Главного управления пройдут Дни открытых дверей. В сельских районах и местах массового пребывания людей состоятся занятия по пропаганде знаний в области гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций.

Итогом общей работы должно стать повышение уровня защищенности населения области от различных опасностей, повышение культуры жизнедеятельности и главное - сохранение жизни людей.



Созвездие мужества - 2017: Андрей Бычков признан лучшим инспектором госпожнадзора по итогам конкурса профмастерства

18 июля исполнилось 90 лет со дня образования Государственного пожарного надзора. В этот день в 1927 году Правительством РСФСР было утверждено «Положение о государственном пожарном надзоре», в котором впервые законодательно были закреплены основополагающие функции ГПН. Сегодня Государственный пожарный надзор МЧС России – это мощная и результативная система предупреждения и профилактики пожаров, реализации эффективных мер по защите населения и материальных ценностей от огня.

Андрей Бычков – самый молодой сотрудник в отделе надзорной деятельности и профилактической работы УНД и ПР ГУ МЧС России по Ульяновской области. В этом году он стал победителем регионального этапа Всероссийского фестиваля «Созвездие мужества» в номинации «Лучший сотрудник государственного пожарного надзора». Работать пришел сразу после окончания института. В Москве Андрей получил профильное образование в Академии ГПС МЧС России.

Со школьных лет он мечтал связать свою жизнь с МЧС, и цели были самые благородные – помогать людям, служить во благо Отечества. Кроме того, сейчас у выпускников вузов МЧС – отличные перспективы. Чем не мотивация? Сейчас молодой лейтенант может быть финансово независимым, полностью себя обеспечивать, а значит, имеет возможность полностью отдаваться работе.

Андрей вспоминает, как волновался во время поступления: конкурс был огромный, но все вступительные экзамены сдал легко, и уже в период обучения сделал выбор в пользу надзора.

Об учебе в Академии Андрей вспоминает с чувством легкой ностальгии: «Мне нравилось учиться, поэтому и оценки были практически все «пятерки». Даже уезжать не хотел, да и коллектив сложился – все подружилось, помогали друг другу. Я нашел много замечательных друзей, со многими сослуживцами до сих пор общаемся».

В 2014 г. весь 4-ый курс из Академии ГПС МЧС России направили в Хакасию устранять последствия сильнейшего за последние 45 лет наводнения. Аномально высокий подъем воды в реках региона привел к затоплению города Абаза и подтоплению ряда населенных пунктов в Аскизском, Таштыпском и Усть-Абаканском районах. Будущие пожарные и спасатели помогли местным жителям, за что некоторые студенты, в том числе и наш собеседник, были удостоены нагрудного знака «Участник ликвидации последствий ЧС».

К слову, с коллективом Андрею везло всегда. Вернувшись в родной город, устроился на должность инспектора отделения планирования и организации надзорной деятельности ОНД и ПР по г. Ульяновску. «Коллеги с первых же минут меня приняли. Подсказывали, как проводить проверку на объекте, как грамотно общаться с должностными лицами, какие законы нужно перечитать, а какие - выучить. Знаете, когда такая сплоченная команда, и работать хочется с удвоенной силой!».

Работа молодого инспектора госпожнадзора отнюдь не кабинетная. В зоне ответственности Андрея Бычкова - объекты соцсферы и общежития, а по итогам проверок предлагает меры, исключающие возможность возникновения пожара. Для этого инспектору надо помнить все правила пожарной безопасности, все действующие строительные нормы, уметь применить свои знания в конкретной ситуации.

Во время выхода на объект инспектор обязан предъявить распоряжение или приказ о проведении проверки с печатью органа государственного пожарного надзора с подписью руководителя. Только при наличии такого документа проверка будет законна. К слову, план проверок на год публикуется на сайте региональной и генпрокуратуры, а также на сайте Главного управления. Другими словами, субъекты и объекты надзора уже



знают о том, в каких именно местах будут проводиться проверки.

На вопрос о том, какие санкции могут быть применены к нарушителям, Андрей Бычков отвечает: «Может быть вынесено или административное предупреждение, или штраф. Если это юридическое лицо – административное приостановление деятельности на срок до 90 суток, но в данном случае вердикт выносит суд».

Еще одна важная функция, которую выполняют сотрудники госпожнадзора - это выезды на пожар и оказание помощи в его тушении. В течение трех дней инспектору необходимо установить причину пожара, провести соответствующую проверку, установить сумму ущерба, передать полученную информацию в управление. «Различной отчетности с каждым годом становится всё больше, постоянно меняются приказы, обновляется законодательство, - говорит Андрей Бычков, - но мне это все интересно - изучать новое, идти в ногу со временем. Работа в госпожнадзоре - это уже образ жизни!».

Вспоминая первые шаги на службе, наш собеседник описывает один случай, который надолго врезался в память: «Мой дебютный выезд на пожар. Дело было осенью 2015 года. На проспекте Гая в Железнодорожном районе г. Ульяновска загорелась одношка. Я зашел в помещение и увидел погибшего. Меня охватил ужас, когда я понял, что причиной гибели стала сигарета... Тогда я впервые задумался, к чему приводит людская беспечность».

Самой действенной мерой в борьбе с пожарами Бычков считает профилактический осмотр: «Львиная доля пожаров происходит в жилом фонде. Поэтому и караулы, и инспекторы выходят в рейды в места проживания граждан. У большинства объектов имеются нарушения. Но люди могут и не знать о том, что они используют печку или электрооборудование с нарушением. Тогда инспектор на месте разберется - опытным глазом увидит, предупредит, вручит памятку, проведет инструктаж».

Человек, желающий стать частью структуры МЧС, должен обладать такими качествами, как скрупулёзность, трудолюбие и желание работать, уверен Андрей Бычков. И добавляет: «Дисциплинированность и стремление к саморазвитию тоже никто не отменял. Со временем, наверное, у меня пройдет эта романтика. А пока так: работа, работа и еще раз работа! А в свободное время - изучение нормативки и футбол».

Лучший государственный инспектор по маломерным судам в Ульяновской области Николай Казанцев: «На работу я иду с легким сердцем»

Мы продолжаем рассказывать о победителях областного этапа IX Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества». В этом году в номинации «Лучший государственный инспектор по маломерным судам» в нашем регионе признан начальник Старомайнского инспекторского участка, старший государственный инспектор по маломерным судам Центра ГИМС МЧС России по Ульяновской области Николай Казанцев.

При определении победителя учитывались такие критерии, как количество рейдов и патрулирований, проведенные профилактические занятия с населением, отсутствие на подконтрольных акваториях происшествий за весь год.

С начала года Николай Казанцев провел 50 рейдов и патрулирований, в ходе которых составил 37 протоколов об административных правонарушениях, проинструктировал около 500 человек, в детских оздоровительных лагерях и учебных заведениях провел 25 занятий по правилам безопасного поведения на воде.

Водное хозяйство Старомайнского подразделения ГИМС довольно обширное. В него входит левый берег Волги от поселка Архангельского до Берёзовского залива на границе с Республикой Татарстан. Плюс все внутренние водоемы Чердаклинского и Старомайнского районов. В цифрах это около 80 километров по Волге и около 20 речушек, озер и прудов в двух муниципальных образованиях.

В круг обязанностей инспекторов входит освидетельствование судов, баз для их стоянок, переправ, пляжей и мест массового отдыха населения на водоемах, а также патрулирование акватории, проведение разъяснительной и профилактической работы.

На учете в Старомайском инспекторском участке состоит 648 маломерных судов, восемь пляжей, четыре базы для стоянок маломерных судов.

Профилактика происшествий на водоемах ведется не только среди судоводителей и рыбаков, но и среди ребят, отдыхающих в детских оздоровительных лагерях.

Летом в каждую смену инспекторы проводят с ними



обучающие занятия. Учат ребят правилам поведения на воде, знакомят их с алгоритмом спасения утопающего.

А сейчас сотрудники ГИМС разъясняют, как коварен первый непрочный лед. Сформировать у детей представление о правилах безопасного поведения на тонком льду, а также обучить ребят технике безопасности при возникновении происшествий на водоёмах помогают так называемые «Уроки безопасности», проводимые в учебных заведениях района.

В профессии Николай Казанцев с апреля 2005 года. И, как говорится, прошел все ступени: вначале работал капитаном-механиком спасательного судна, затем был ведущим специалистом отдельного поисково-спасательного поста. С августа 2007 года возглавил Старомайнский инспекторский участок ГИМС.

За 12 лет Николай Александрович стал настоящим профессионалом своего дела. За добросовестное выполнение трудовых обязанностей не раз был поощрен руководством чрезвычайного ведомства. В его арсенале ведомственная медаль «Маршал Василий Чуйков», знак МЧС России «ЗА ЗАСЛУГИ», Благодарственные письма, Почетные грамоты Главка

В палящий зной, в дождь и в снег на водных просторах несут свою вахту инспекторы ГИМС. Их задача – оберегать от опасностей, подстерегающих на воде.

«Дальнейшее повышение уровня безопасности людей на водных объектах Ульяновской области - такова основная тенденция деятельности подразделений Государственной инспекции по маломерным судам. С каждым годом количество происшествий на воде в нашем регионе снижается. Вместе с тем повышается культура населения в области безопасности. И в этом немалая заслуга инспекторов ГИМС. Каждодневный труд приносит пользу людям, поэтому на работу я иду с легким сердцем!», - поделился Николай Александрович.



В региональном МЧС чествовали ветеранов гражданской обороны

В Главном управлении МЧС России по Ульяновской области прошло торжественное мероприятие, посвященное 85-летию гражданской обороны страны. Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 4 октября 1932 года было утверждено «Положение о противовоздушной обороне территории СССР». В 1961 году на базе местной противовоздушной обороны была создана гражданская оборона. В конце 1980-х годов принято решение о коренной перестройке ГО: на нее были возложены задачи защиты населения от последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий, а также проведение спасательных и других неотложных работ по их ликвидации.

Сегодня гражданская оборона России – это отлаженная и эффективная система, работающая в круглосуточном режиме реагирования на чрезвычайные происшествия. Свой юбилей отмечает система, ставшая одним из гарантов безопасности государства. Именно поэтому 2017 год объявлен в МЧС России Годом гражданской обороны.

На встрече присутствовали заместитель Губернатора Ульяновской области Сергей Люльков, Глава города Ульяновска Сергей Панчин, заместитель председателя комитета Законодательного Собрания Ульяновской области по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию гражданского общества Дмитрий Грачев, Первый заместитель начальника регионального МЧС Михаил Осокин, руководящий состав Главного управления, ветераны ведомства и почетные гости.

Трудно переоценить значение гражданской обороны страны и нашей области. Спасательные формирования МЧС России, аварийно-спасательные формирования и спасательные службы, подразделения Государственной противопожарной службы, нештатные формирования ежедневно участвуют в спасательных операциях.

Природные и техногенные пожары, аварии на производстве, транспорте, объектах ЖКХ, стихийные бедствия – вот неполный список того, на что приходится реагировать силам гражданской обороны. Все эти усилия направлены, в первую очередь, на оказание помощи людям, обеспечение



их безопасности, сохранение жизни и здоровья, культурных и материальных ценностей.

«В настоящее время МЧС России внедряет новый формат повышения готовности ГО, - отметил Михаил Осокин. - В 2017 году в нашей области и в целом по стране проводится целый ряд мероприятий, направленных на разъяснение задач гражданской обороны среди населения. Навыки, полученные в рамках мероприятий по ГО, помогут каждому человеку знать перечень опасностей и угроз в регионе проживания, обладать практическими навыками оказания самопомощи и первой помощи пострадавшим, повысить грамотность в области безопасности жизнедеятельности».

«Юбилейные даты в истории любого ведомства - это в первую очередь праздник для наших дорогих ветеранов! Хочется выразить огромную признательность ветеранам гражданской обороны за неоценимый вклад в обеспечение безопасности населения и территории Ульяновской области от чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени. Ваши профессионализм и богатый жизненный опыт и неравнодушные сердца являются примером для каждого сотрудника МЧС России», - сказал заместитель Губернатора Ульяновской области Сергей Люльков.

В числе почетных гостей, присутствовавших в зале - ветераны гражданской обороны Александр Меньшиков, Рева Басыров, Сергей Носырев, Александр Машков,

Владимир Буданцев, Виктор Лукьянов, Юрий Кожухов, Олег Каляев, Вячеслав Навозов, Сергей Демидов, Сергей Жерноклеев, Зарифа Гишев, Петр Грибовский, Галина Демина, Владимир Ильичев, Капиталина Каравашкина, Сергей Костин, Виктор Кремлев, Римма Крихун, Алексей Морозов, Николай Тихонов и многие-многие другие.

За безупречное служение делу гражданской обороны, предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, качественное выполнение служебных обязанностей и в связи с 85-летием со дня образования гражданской обороны ветераны и личный состав Ульяновской территориальной подсистемы РСЧС награждены Почетными грамотами и благодарственными письмами Губернатора Ульяновской области, областного Законодательного Собрания, Главного федерального инспектора по Ульяновской области, Ульяновской Городской Думы и Главного управления МЧС России по Ульяновской области.

В торжественной обстановке лучшим сотрудникам и ветеранам регионального ведомства МЧС России в этот день вручили медали МЧС России «За отличие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации», «За отвагу на пожаре», нагрудные знаки МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС», «За заслуги», «Отличный пожарный», другие ведомственные награды и именные подарки Губернатора Ульяновской области.



С безопасностью дружить – значит без пожаров жить!

Пожарная охрана России имеет богатую историю, уходящую в глубь веков. С появлением первых поселений, развитием городов все чаще вспыхивали в них пожары. Тяжелый ущерб наносили огненные смерчи на Руси, где издревле возводились в основном деревянные постройки. Горели деревни, села, были случаи, когда горели целые города, поэтому возникла необходимость в профилактике пожаров.

Настоящими героями в борьбе с огнем являются пожарные, которые ценой собственной жизни спасают людей из огненного капкана.

Из-за чего же возникают пожары? Чаще всего - по причине так называемого «человеческого фактора». Это происходит, когда люди в силу своей неграмотности, халатности и недисциплинированности нарушают правила пожарной безопасности в повседневной жизни.

К сожалению, все чаще в самых разных регионах страны регистрируются случаи загораний из-за детской шалости. Она приводит не только к пожарам, но и трагическим последствиям - ожогам и даже гибели детей. А происходит все это зачастую от того, что ребенок, оставшись один в квартире или доме, может взять спички или зажигалку, поджечь бумагу, включить в розетку электрический прибор или даже «разжечь» костер на ковре.

Профилактическая работа по



недопущению возникновения пожаров является одним из главных направлений работы в системе МЧС России. С целью повышения уровня культуры безопасности среди детей и подростков организуется множество мероприятий - это и Дни открытых дверей в пожарно-спасательных подразделениях, и уроки безопасности в школах и детских садах, и «Дни безопасности» в детских оздоровительных лагерях.

В Ульяновской области региональным МЧС совместно с «Российским союзом спасателей» второй год подряд проводится конкурс селфи «Юный пожарный». В течение трех летних месяцев дети публиковали свои автопортреты в открытый альбом сообщества ГУ МЧС России по Ульяновской области в социальной сети «ВКонтакте».

Обязательное условие конкурса - селфи должно быть сделано с любой пожарной атрибутикой МЧС России: за рулем автоцистерны, в боевке огнеборцев, рядом со спецоборудованием, с любыми противопожарными средствами.

Активное участие в конкурсе приняли не только ребята из ульяновских школ и детских садов, но и разных районов области. На суд жюри было представлено много интересных фоторабот, авторы наиболее примечательных были приглашены на церемонию награждения в Главное управление МЧС России по Ульяновской области.

Почетное третье место присуждено 11-летнему гимназисту Саше Тришину. Его младший братик Матвей тоже участвовал в конкурсе и получил сладкий приз из рук офицера РОССОЮЗСПАСа.

Второе место завоевала маленькая Карина Сорокина из детского сада №199. Будущая первоклассница разместила в альбоме трогательное фото - в форме МЧС и с пупсом в руках.

Победителем селфи-конкурса «Юный пожарный» признан 5-летний Елисей Радченко. Мы уже не раз писали о нем и его семье. В декабре 2015 г. семья Радченко приехала на экскурсию в пожарно-спасательную часть №1, чтобы осуществить мечту своего малыша - покататься на большой пожарной машине.

Елисей с самого маленького



возраста страдает тяжелым заболеванием. Чтобы поправить состояние его здоровья, любящие родители, Виктория и Максим Радченко, делают всё возможное и даже невозможное! Ради этого они объездили многих известных в стране врачей, перепробовали много способов и средств лечения. Ради этого продали квартиру в городе и уехали жить на свежий воздух в деревню. Ради этого каждый день и каждый час используют все, даже самые маленькие возможности, чтобы сделать хотя бы один маленький шаг на пути к победе над недугом. И, надо сказать, старания родителей принесли свои плоды - болезнь отступила!

Елисей, и это заметили все присутствующие, не по годам рассудителен, знает для своего возраста удивительно много, он ничего не боится и мечтает стать пожарным! Из книг мальчишка узнал о многих отважных мужских профессиях, но больше всего ему пришлось по душе профессия огнеборца. Дома он не расстаётся с любимой игрушкой, пожарной машиной, и всегда, затаив дыхание, смотрит на проезжающую мимо спецтехнику с проблесковыми маячками.

(Окончание на стр.8)



С безопасностью дружить – значит без пожаров жить!

(Окончание. Начало на стр. 7)

Совсем недавно Елисей проходил лечение в Москве, а в свободное время с мамой посетил музейно-просветительский центр МЧС России в парке «Фили». Этот культурно-досуговый центр объединил весь накопленный информационно-технический опыт специалистов спасательной службы России. Виктория Радченко прислала на конкурс фотографии, где сынишка позирует за рулем новейших образцов пожарно-спасательной техники, представленной на площадке.

Вернемся к маленьким лауреатам. Приз зрительских симпатий поделили между собой 5-летний Марсель и двухгодовалый Эмиль. Братья Алимовы из Ишеевки набрали максимальное количество «лайков» и не оставили равнодушными пользователей социальной сети.

Поздравляя победителей, дознаватель отдела дознания и административной практики УНД и ПР ГУ МЧС России по Ульяновской области Влада Земскова поблагодарила родителей: «Огромное спасибо, что нашли время приехать к нам сегодня и принять участие в церемонии награждения. Помните, что с детьми нужно разговаривать, в том числе и о правилах поведения на пожаре. Огонь беспощаден и коварен. Но если знать, как себя вести в экстремальных условиях, шансы на выживание повышаются многократно. Спросите своих детей, знают ли они правила обращения с огнем, если нет – научите!».

А детям, в свою очередь, сотрудники регионального МЧС пожелали соблюдать правила безопасного поведения на улице и в быту, отличных оценок в школе и новых побед и достижений в разных видах деятельности!

Всем победителям были вручены грамоты и подарки - мягкие игрушки и конфеты. А чтобы увидеть поближе работу тех, кто наряду с полицейскими и врачами спасает жизни людей ежедневно и ежечасно, детей и родителей

пригласили на экскурсию в пожарно-спасательную часть №1.

Сперва ребятам рассказали о грядущей дате - 4 октября в стране отметят 85 годовщину со дня создания Гражданской обороны. Юным гостям рассказали, что означает термин «гражданская оборона», о вехах становления данной структуры. Сегодня гражданская оборона является важной составляющей частью стратегии национальной безопасности страны.

Затем ребятам рассказали об истории возникновения и развития пожарной охраны в нашей стране, становлении службы в Ульяновской области, о самых запоминающихся пожарах, о первых спасенных в огне.

Ребятам также пояснили, как работает диспетчер, показали техническое обеспечение для быстрого оповещения о пожаре. Ни одно помещение пожарной части не осталось без осмотра. Ребята смогли увидеть, где и как работают, тренируются и отдыхают пожарные.

Далее гости направились в гараж осматривать автопарк огнеборцев. Естественно, большое внимание было уделено внушительной спецтехнике пожарных. Маленькие гости с неподдельным интересом изучали огромные красные машины и, конечно же, не упустили возможности посидеть и сфотографироваться в кабине пожарного автомобиля. Каждый стремился примерить спецодежду пожарных – боёвку. Мальчишки с удовольствием примеряли её, наверное, мечтая когда-нибудь иметь свою собственную. Ребята также познакомились со средствами индивидуальной защиты, им показали различные виды дыхательных масок, объяснили, как ими пользоваться.

В завершение встречи дети пообещали наизусть выучить все правила безопасности и в дальнейшем участвовать во всех конкурсах регионального МЧС.

Удивительные истории спасения жизни людей животными

Многим людям попугаи не нравятся из-за того, что они громко и раздражающе кричат, но иногда эти крики могут спасти человеку жизнь. Когда попугай по кличке Вилли Квакер увидел, что двухлетняя Ханна Кууск подавилась пищей и начала задыхаться, он тут же принялся хлопать крыльями и вопить во все горло:

«Мама-мама, ребенок». Мать девочки и няня Меган Ховард в это время находились в ванной комнате. Услышав тревожные крики попугая, они поспешили на кухню, где оказали Ханне необходимую помощь. Вилли Квакер стал местным героем, получив премию за спасение жизни от филиала организации «Красный крест».

ФРАЗА НОМЕРА:

Высшая доблесть состоит в том, чтобы совершать в одиночестве то, на что люди отваживаются лишь в присутствии многих свидетелей

Франсуа де Ларошфуко

Единый телефон доверия МЧС России 8495449-99-99

Единый телефон доверия ЦРЦ России 8499449-89-89

Председатель редакционной коллегии - начальник ГУ МЧС России по Ульяновской области генерал-майор внутренней службы Игорь Кисилёв
Редактор - Е. Сихарулидзе. Верстка - Ю. Лямина
Учредитель - ГУ МЧС России по Ульяновской области

Адрес редакции:
г. Ульяновск,
ул.К.Маркса, 121.
Тел. 42-64-52.